



Foto: V. Gežová

Ručně vyráběné vánoční dárky a dekorace

Začal Advent, a tak všichni víme, že Vánoce jsou již velmi blízko. V tomto článku proto chceme nabídnout inspiraci těm z Vás, kteří nechtějí trávit dny před vánočními svátky nákupem dárků v přeplněných obchodech a vyrobí si dekorace a dárky sami. Většina materiálů, které jsou použity pro výrobu dekorací, mohou být nasbírány v přírodě.

Vánoční dekorace kulatého tvaru

Můžeme si vyrobit krásné přírodní dekorace pod vánoční strom ze suchých plodů.

Potřebné materiály: ošatka, různé typy plodů (buk, dub, olše, lískový oříšek, platan), malé šišky, stuha nebo motouz, tavná pistole a lepicí tyčinky.

Postup: Základním prvkem dekorace je ošatka. Jako první krok připravíme výztuž ze stuhy nebo motouzu, který přilepíme k ošatce rozehrátým lepidlem. V další fázi pak ošatku pokryjeme výše uvedenými suchými plody. Je třeba plody přilepit co nejtěsněji vedle sebe tak, aby nebylo vidět lepidlo. Dobré je vybírat plody stejné velikosti, aby tvary z plodů byly symetrické. Jako poslední krok můžeme vyrobit z motouzu nebo stuhy závěsný háček.



Foto: S. Kindlovits

Svícen z kůry

Svícný ve tvaru válce je nejlépe vyrábět z březové nebo jiné tenké, pružné kůry. Bílá barva březové kůry s šedými proužky použita v dekoraci navozuje pravou vánoční náladu.

Potřebné materiály: kůra, svíce, stuha nebo motouz, klíč a horkovzdušná pistole.

Postup: Pro základnu svícnu vybereme různě veliké kusy kůry. Pokud je kůra příliš tuhá a málo pružná, namočí se na chvíli do vody tak, aby získala původní pružnost. Nyní můžeme kůru ohnout a pomocí lepidla z tavné pistole dosáhnout válcovitého tvaru. Jako poslední krok svážeme svícen stuhou nebo motouzem. Nakonec vložíme do kulatého svícnu svíčku. Dva nebo tři takové svícny mohou na Vašem vánočním stole vytvořit pěknou dekoraci. Velmi důležité je, aby svícen byl dostatečně velký tak, aby plamen svíčky neohrozil jeho držák!

Dekorace na vánoční stůl

S použitím některých druhů plodů, které si sami nasbíráte a vázy nebo jakékoli sklenice, si můžeme jednoduše připravit dekorativní výzdobu vánočního stolu.

Použité materiály: vlašské ořechy, lískové ořechy, plody olše, kaštiny, malé šišky, plody šípku, velká skleněná váza příp. normální nebo zavařovací sklenice, svíce.

Postup: Celá příprava této dekorace je velice snadná, k jejímu vytvoření potřebujete jenom několik málo minut. Všechny výše uvedené plody vložíte do sklenice nebo lahve a zamícháte je. Doprostřed vložíte svíci.



Foto: <http://static.egeszsegkalauz.hu/db/oE/A9/karacsonyra-diszek-d00000EA93d4fe17doc13.jpg>

Adventní věnec

Přírodní adventní věnec, který dlouho vydrží, může také být připraven z různých materiálů, které si sami nasbíráte.

Potřebné materiály: mech, lišejník, suché houby, malé šišky, ovoce, bobule, věnec o průměru 15-20 cm, 4 svíce, drát, kleště kombinačky, tavná pistole a lepicí tyčinky.

Postup: K zafixování svíček do základny věnce nastříhejte 3-4 cm dlouhé kousky drátu. Nahřejte kousky drátu nad plamenem svíčky a pak je vtačte 1-2 cm hluboko do



spodní strany svíčky. K zafixování jedné svíčky postačí 2-3 kousky drátu. Nyní můžete volnými konci drátu upevnit svíčky k věnci. Poté, co upevníte svíčky, můžete zafixovat plody a bobule do věnce pomocí lepidla a to tak, že začneme s většími plody, větvičkami a kousky lišejníku a prostor doplníme menšími plody a mechem. Základna věnce ani lepidlo by neměly být vidět. Pokud svíce dohoří, tak je jednoduše nahradíme novými svícemi s drátem.

Foto: S. Kindlovits

Překlad z angličtiny: Ing. Stanislav Novák

Závěrečné informace:

TRADITIONAL AND WILD

Tyto informace jsou poskytnuty Ústavem léčivých a aromatických rostlin Zahradnické fakulty Korvinovy univerzity v Budapešti (Department of Medicinal and Aromatic Plants, Faculty of Horticultural Sciences, Corvinus University of Budapest). Údaje vykazují vysoký vědecký standard a byly připraveny ve spolupráci s tímto Ústavem.

Sběr těchto informací a zázemí výzkumu je součástí projektu Traditional and Wild.

Tento projekt je součástí programů CENTRAL EUROPE Programme spolufinancovaných Evropským fondem pro regionální rozvoj.

CENTRAL EUROPE je program EU podporující spolupráci zemí Střední Evropy za účelem zlepšit inovaci, dostupnost a životní prostředí a zvýšit konkurenceschopnost a atraktivnost jejich měst a regionů. Program investuje 231 milionů Eur do financování nadnárodních projektů zahrnujících spolupráci privátních i státních organizací z Rakouska, České republiky, Německa, Maďarska, Itálie, Polska, Slovenska a Slovinska. Program je financován z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF) a běží od roku 2007 do roku 2013. Organizace s navázanou partnerskou spoluprací mající zájem jsou vítány k návrhům jejich projektů dle vyhlášených výzev, které jsou široce publikovány.



Traditional and wild



**CENTRAL
EUROPE**
COOPERATING FOR SUCCESS.



EUROPEAN UNION
EUROPEAN REGIONAL
DEVELOPMENT FUND

This project is implemented through the CENTRAL EUROPE Programme co-financed by the ERDF.

Další informace:

Ing. Gabriela Růžičková, Ph.D.

Manažerka projektu za MENDELU

gabriela.ruzickova@mendelu.cz

<http://www.traditionalandwild.eu/cz/>

<https://www.facebook.com/traditionalandwild.cz>